

# GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra  
Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGARIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszori hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Iparosaink és a szaksajtó

A gyomai építőiparosok tanfolyamának 1937. december 22-én tartott záróünnepélyén Wagner Márton megdicsérte a nagyterem falait beborító rajzokat, amelyeket a tanfolyamon készítettek. Ezek közül kiemelkedők a Gecse-testvérek rajzai. Azonban csak úgy tartja teljesnek az iparosok további szakfejlesztését, ha az ipartestület minden szakmának a megfelelő szaklapokat is járátja, mert ez idő szerint egyetlen egy szaklapot sem járát a testület, csupán csak politikai lapok állnak a tagok rendelkezésére.

Ennek az akkori felszólalásnak és a Gyomai Ujságban leközölt beszámolónak visszhangja támadt. Az ipartestület holnapi közgyűlésén Mészáros Lajos és Tary János olyan értelmű indítványa fölött kell határozni a gyomai iparosoknak, hogy az eddig járatott politikai lapok helyett szakklapokat járasson az ipartestület. Talán nem is ringatjuk magunkat túlzásban, ha azt reméljük, hogy ezt az indítványt egyhangúlag szavazzák meg iparosaink.

A kívülállók nem figyelik meg, a bentlévők talán eddig nem is gondoltak rá, hogy az ipartestület elsősorban nem a szórakozást, hanem az iparos érdekek és az azokkal kapcsolatos szakkérdések szolgálatát van hivatva szolgálni. Ebben a szolgálatban pedig a szaksajtó az egyik legfontosabb tényező. És ki tudna erre feleletet adni, hogy miért száműzték eddig a testületből ezt a fontos tényezőt?

Pedig milyen egyszerű volna bevezetni a szaksajtót.

Állapítson meg az ipartestület egész évre 100 pengőt szakklapokra. Az ipartestület tagjainak létszáma szerint állapítsa meg az egyes szakmák százalékos tagszámát és ennek megfelelően adjon a 100 pengőből minden szakmának, hogy külön-külön rendelje meg a maga szaklapját. Ha ez az összeg nem elég, pótolja a szakma. Ha valamelyik szakmának nem kell

a neki járó egész összeg, folyó az az ipartestület által létesítendő sajtó-alapba. És azt is mondja ki mindjárt a közgyűlés, hogy minden esztendőben egy sajtóünnepélyt rendez és a befolyt összeget a sajtó-

alapra fordítja. Ebből az alaptól lehet esetleg a gyengébb szakmákat támogatni, de csak a szakklapok megrendelésében. A szaksajtóra megszavazott összegből kizárólag szakkönyveket vagy szakkönyveket szabad rendelni.

A felvetett indítvánnyal és annak elfogadásával a gyomai ipartestület követendő irányt mutathat több község ipartestületeinek.

## Gazdák figyelmébe!

### A jövő vasárnap gazdatájékoztató külkereskedelmi előadás lesz Békéscsabán

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békéscsabán, a Városháza nagytermében február 27-én, a jövő vasárnap délután fél 2 órai kezdettel gazdatájékoztató külkereskedelmi előadást rendez, amelyre ezúttal is meghívják a gazdákat és mindenkit, aki a gazdaproblémák iránt érdeklődik.

Az előadás rendje:

1.) Az előadókat és a megjelenteket üdvözlő és az előadásokat megnyitja: CSIZMADIA ANDRÁS m. kir. gazdasági főtanácsos, orsz. gyűl. képviselő, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alelnöke.

2.) Gabonafélék, lucernamag

értékesítése és kivitele. Előadja: DR. MARINOVICH LÁSZLÓ, a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal gabona és magcsoportjának vezetője.

3.) Állatértékesítés és állatkivitel (szarvasmarha, ló, sertés, juh). Előadja: KONKOLY-THÉGE GYÖRGY, a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal állatosztályának vezetője.

4.) Baromfi, tojás, toll és méz értékesítése kiviteli viszonylatban. Előadja: vitéz PLATTHY MIHÁLY, a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal állati kistermékek osztályának h. vezetője.

Az előadás pontosan kezdődik. Belépődíj nincs!

### Fümagtermesztő előadás a 48-as Olvasókörben

Sok találgatásra adott okot a nyáron, amikor Wagner Márton kat. holdanként 109 pengőért vette haszonbérbe a Fűzfás-zug 12 holdját, hogy vajjon mit fog abba vetni, hogy ezt az óriási haszonbért kihozza? És akkor volt a csodálkozás a legnagyobb, amikor kitudódott, hogy abba a drága haszonbéres földbe fümagot fog vetni és azt hajtogatja, hogy nemcsak a haszonbért hozza ki a termett fümaggal, hanem még keresetnek is kell maradni. De még ráadásul

azt is hirdeti Wagner Márton, hogy az általa bebizonyított jóvédő fümagtermesztést a gazdáknak is be kell vezetni, hacsak egy-két holdon is. Van is már egypár felfigyelő gazda, aki alig várja, hogy ő is a kezdeményezők sorába léphessen.

De ne vágjunk elébe a ma esti előadásnak, amelyet a 48-as kaszinóban Rigler József agróbotanikus, a szegedi magyar királyi növénytermelési kísérleti állomás assistense tart, éppen a fümagtermesztésről. Arra

is megfelel majd Rigler assistens, hogy a gazdára a hosszúéletű vagy rövidéletű lucernás kívánatos-e?

Az előadás pontosan este 7 órakor kezdődik. Reméljük, hogy kicsi lesz a nagyterem.

## Frontharcosaink élete

Lüktető élénkség vert tanyát frontharcosaink táborában. Február 11-én a község háza kistancstermében gyűltek össze, de minden talpalatnyi helyet elfoglalt a megjelent 48 frontharcos. Február 17-én már a szeretetház egyik termében jöttek össze, de ez is tele lett a megjelent 57 frontharcossal. A tagok létszáma is lendületesen megszorodott és ma már 160 tagja van a csoportnak. Az ezutáni összejöveteleket minden csütörtökön este 6 órakor tartják a szeretetházban.

Már az első összejövetelen elhatározták, hogy március 5-én este a felsőrészi olvasókörben vacsorát rendeznek, amelyre vendégeket is hívnak. A vacsorához szükséges cikkeket adományokban akarják beszerezni, azonban a vacsoráért mindenki 1 pengőt tartozik majd befizetni, így remélnék egy kis kezdő alapot létesíteni. Sok a beszerezni való és sok a szegény bajtárs, — ezekre kell az alap.

A frontharcos tagsági díj személyenként 4 pengő. Aki ezt nem tudja megfizetni, ha kéri, méltányosan csökkentik, vagy teljesen el is engedik a tagsági díjat. Tehát ez ne képezze egyik bajtársnál sem akadályát a belépésnek.

Megállapodtak a formaruha szövetére vonatkozóan is. A szövetet együtt szerzik be, de azt itthon készítetik el, a mi szabóinkkal.

Egyik frontharcos, aki nem akarja megnevezni magát, egy szép zászlót ajándékozott a csoportnak.

Frontharcos Bajtárs! Siess és lépj be a frontharcos bajtársaid csoportjába, ha még nem vagy benne!

## Viziut a Köröstől az Északi tengerig

Nagyszabásu tervvel foglaloznak a magyar, német és osztrák érdekeltségek. A tárgyalások szerint közvetlen viziut létesül a Dunától az Északi-tengerig. Ez azt jelenti, ha a Körösöket hajózhatóvá teszik, a gyomai buzát átrakás nélkül olcsó viziuton szállíthatjuk a Dunán, Majnán és Rajna folyókon át az Északi-tengerhez, innen pedig tengeren tulra. A németek máris építik azt a hatalmas csatornát, amely a Dunát és Majnát összeköti. In en a Rajnához már megvan a hajóut. Felbecsülhetetlen értékű kilátások ezek, amire az Öntözési Hivatal készül, de nekünk is ehhez kell majd igazodni.

## Farsang a polgári iskolában

A gyomai állami polgári fiú- és leányiskola február 12-én tartotta szokott kedves és vidám farsangzáró estéjét. A tantestület nevelési feladatai közé veszi a növendékek egészséges örömeik felé való irányítását, a kedély nevelését és a fesztelen mozgást a nyilvánosság előtt is. Egyik sem kis dolog a mai gondterhes körülmények között, s az otthon aligha tudná egyiket is megvalósítani.

Hálásan is fogadták a szülők és a jelen lévő iskolabarátok a fiúk és lányok számait.

A hosszú, kiadós műsorból alig tudnánk valamit kiemelni, igyekezettel, helyenként ösztönös tehetséggel szórakoztatták a közönséget...

A rendezés fáradságos munkáját Varjas Margit tanítónő

végezte, a szereplő kis művészeket kivül neki köszönhetjük az üde, tarka kis vidám estét.

Nagykár, hogy az előadás színhelye, a tornaterem oly szűk és alacsony, hogy minden

alkalommal aggódunk a jelenlevők egészségéért. Reméljük, a jövő farsangot már a szép új polgári iskola levegős modern előadó-termében élvezzük végig. W.-né.

# A Kormányzó lengyel földön

A „Gyomai Ujság“ olvasóinak írta: sz. Csorba Tibor.

Warszawa, 1938. febr. hó.

Az a tizenöt ujságíró, akit a magyar lapok küldtek ki a Kormányzó lengyelországi utjával kapcsolatban lengyel földre, elvégezte mindazt, ami minden becsületes ujságíró kötelessége, amit nem is tudna másképpen, mint lelkesedéssel, alaposítással, fáradságot nem ismerő lankadatlansággal végezni. A magyar ujságolvasó közönség jó ideig bőségesen el lesz látva azokkal a friss benyomásokkal, melyek tizenöt magyar ujságíró munkája nyomán ellepik a magyar lapok hasábjait, hogy egy sokoldalról megizlelt, átélte, tapasztalatokkal és egyéni véleményekkel megspékelt lengyel-magyar barátság létét igazolják. Ezegyszer nemcsak a szakember mondja el a magyarságnak, hogy Polóniában egyetlen ember sem él, akiben ne lenne a magyar nemzet felé irányított szimpátiája leirhatatlanul nagy. Ezegyszer tizenöt lap kiküldött képviselői mondják el, hogy mérhetetlen és leirhatatlan lelkesedés, szeretet, igaz testvériség fogadta Magyarországot Kormányzójának személyét és benne a „Szent István Birodalom“ népét. Így írták az épületek és diadalkapuk homlokára: „Éljen a Szent István

Birodalma. Éljen Magyarország Kormányzója.“

A fejedelmi fogadtatás nem volt politikai diszletezés. A fejedelmi fogadtatás Krakówban, Bialowiezában és Warszawában nem volt pusztán udvariassági aktus, amely egy történelmi múltú nemzet történelmi jelentőségű Kormányzójának „hivatalból“ kijár! Ez a vadászattal kapcsolatos látogatás a minden lengyel bensőségesen átélte lelki ünnepévé vált, egy évszázados közös történelmi multnak és baráti érzésnek jegyében. És ebből szeretnék valamit a „Gyomai Ujság“ olvasóinak küldeni. Ebből a nagy lelki ünnepből, ebből a nagy testvéri érzésből, amely a lengyel kormány minden tagjában épp oly mértékben volt meg, mint az egyszerű utcaseprőben, aki egy pillanatra abbahagyta megszokott munkáját, hogy felsóhajtson: De jó, hogy erre dolgozom, amerre a „Regent“ autója fog robbogni. Vagy amely portásom ajkára ezt a mondatot adta: „Most lefekszem aludni, de felhuzom az ébresztő órát, hogy kint lehessen, amikor a „Regent Wegier“ (Magyarország Kormányzója) megérkezik a fővárosba. Látni akarom“. Szeretném leírni, de képtelenség, mit

éreztem, amikor a hat-hét emeletes bérházak teljes magasságát nemzeti színeink díszítették, hogy mit éreztem, amikor a „Turán“ gőzösének elején megláttam a magyar címet, a nemzeti színű szallagozást és amikor a pályaudvarra néző államvasutak igazgatósági palotájának többszáz ablakát veretek módjára meglepte az ifjuság, kezükben apró zászlókkal integetve a „Regent Horthy“ felé és harsányan kiáltozták „eljen Magyarországot“ „eljen a Kormányzó“.

Hogy Warszawa napsütötte utcái megteltek hivatalos és nem hivatalos testületek személyzetével, hogy kivonult az ifjuság, a dalárdák és zenekarok, hogy megállt a forgalom csak az ujságíróknak kétnyelvű és nemzeti (magyar) színű igazolványával ellátott autók szárguldhattak a rendőrkordonok között, melyet a fegyelmezett tömeg fegyelmezetté vált lelkesedése hamarosan áttört, — ez mind több volt, mint érdeklődés, ez egyenesen együttérzést jelentett, magyarságunk nagy multjával.

És amikor a Kormányzó „fejedelmi léptekkel“ „különösen faji sajátosságokat hordozó nemes fejével“ (így írták a lapok, így mondták a villamosban) elhaladt a díszszázad előtt, hogy hódoljon az ismeretlen katona sirja előtt, akkor megszólal a közelemben valaki: igazi magyar fejedelmi alak!

A velünk érző tömeget bizonyára nem is kellett volna hirlapilag ébresztgetni, a lengyel ujságírók és lapszerkesztők mégis a végtelenségig kiaknálták a helyzetet és nem egész oldalakat, hanem egész lappéldányokat szenteltek a magyar

## T Á R C A

### A világot jelentő deszkákon

Tanulmányi kirándulás

Havas esőt kavart a szél, a mikor egy vasárnap délelőtt gyülekezni kezdtünk a Nemzeti Színház Blaha Lujza tér felőli bejárata előtt. Összeverődünk, vagy ötvenen, az előre kérelmezett látogatás zárt létszáma eredményeképpen Dombi József doktor, a csoport vezetője hamarosan betessékelt bennünket a fűtött előcsarnokba s már indultunk is a baloldali lépcsőn felfelé és kis kanyarodás után egy keskeny folyosón keresztül felléptünk a színpadra.

Tolnay Pál, az állami színházak főfelügyelője magyaráz.

A Nemzeti Színházat egy bécsi

építész tervezte, aki akkortájt Európaszerte százával gyártotta a muzsák eféle stylusú hajlékát. Száz évvel azelőtt jó volt, de ma már nem célszerű. Színpadra kicsi, raktárhelyiségei nincsenek, úgyhogy a „kellékeket“ a közeli József körüti bérelt helyiségből szállítják át minden előadás előtt. A kupolaszerű menyezett, az ugynevezett zsinórpadlás rolettaszerűen gerendára csavart festett vásznai rejtik a háttérket. Ezeket felvonás közben cserélik felülről gépezettel s gördültükben fűrge kezek siettetik kibonyolítását minden nesz nélkül. Sok ilyen háttér van. A főháttér, a világoskék kelméjű „horizont“, a távlat kedvéért a színpad legmélyén és hosszában göngyölítve oldalt bontakozik ki és fut végig a körülbelül tizenöt mé-

ter magas dróthuzaton, gépekkel irányított önműködő szerkezeten. Erre a háttérre majd mindig szükség van, különösen kertes jeleneteknél. A bokrok zöld ágai gallyakkal együtt, a színes virágok, papirmachéból szerkesztve egy a magasból szintén rolettaszerűen leereszkedő hálószerű függönyre vannak ragasztva. Elég vastag spárgából van hálózva a függöny, de a távolság és a fény nem engedik látszani. Gyönyörű a fekete bársony háttér mély színe, ami szintén önműködőleg oldalról fut végig a magas dróthuzaton. Alapos értéket képvisel, de minden más kelme vagy szövet az esteli világításnál szürke, vagy zöldes színt mutat. Igen érdekes volt az „Ember tragédiájá“-nak fehér selyem, szürke felhősávokkal harántolt

süveg és fémnemű anyagokból készült csillagokkal és üstökösökkel teleszórt háttérre, melyhez természetesen a világítás adja meg a kellő szint és hatást. Körül a színpadon, szédtő magasságban, kis vaskerékhez hasonló fecskéfészkek vannak a falhoz erősítve, ahol mindenütt egy parancsra, vagy intésre váró műszaki ember ül. Ezek legtöbbje a világítást irányítja. Remek színhatásokat érnek el az ugynevezett „szufiták“-kal (Ezt az olasz szót csak fonetikailag írtam le) A színpad fölött, természetesen a nézőtér felől láthatatlanul, gerendák vannak elhelyezve, mikben sűrűn egymás mellett piros, fehér és kék színű lámpák sorakoznak. Gombnyomásra ezek keverik a színeket, például: ha kell napfény, hajnalpir, alko-

nemzetnek. Így kell leírnom, hogy a nemzetnek, mert éppen-séggel hogy nem maradt terület, amelyet — hacsak kóstolóban is — meg ne penditettek volna. A földreformkérdésére vonatkozó adatokat sürgősen ép úgy kérték, mint irodalmi, művészeti tájékoztatót s bizonyos vagyok benne, hogy a lengyel lapok s z e d ő i életükben sem szenvedtek annyit, mint ezekben a napokban, amikor annyi — nekik — „lehetetlen” nevet kellett kiszedniök.

Az új Szent István bélyegkért valóságosan bolondulnak, s az éjszakai szolgálatban kimerült portásom képes nappali szolgálatot vállalni, hogy félretegye a nekem jött magyar leveleket, amelyek bélyegére oly csillogó szemmel vágyik.

Nem volt szalmaláng a Kormányzó ittléte alatt lépten nyomon, a lengyeliség egész életén megnyilvánuló szimpátia, hanem a lélekben a történelem folyamán átszűrt és kikristályosodott igaz érzés tartóssága, amely csak erősödött, amely ez ünnepi napok fényében csak acélosodott, keményedett és cselekedetekben nyilvánult.

Bizonyos az, hogy „ilyen” fogadtatásban még egyetlen államfő sem részesült Lengyelországban, mint Magyarország kormányzója. Bizonyos és természetes, mert középeurópa nemzetei közül csak a lengyel-magyar tudott évszázados testvériségre emelkedni, csak a lengyel-magyar tudott lelkeket formálni a szimpátiára ép oly mértékben, mint a történelmi, kulturális és gazdasági kapcsolatok mezejére. A Csonka-Magyarország és a Szabad-Lengyelország történelmében emlékezetes és történelmi esemény

volt 1938 febr. 5—9 minden mozzanata s bizonyára nemzedékek fogják emlegetni ezt a vadászi találkozást, amelyet ün-

neppé avatott a lengyeliség ragaszkodó szeretete és felejtetetlen magatartása, vendéglátása.

## Vajudik Közös-Balla sorsa

Kár volt, hogy az első lelkesedésakor akadtak egy páran, akik csak a maguk egyéni és anyagi érdekét nézték és nem tették magukévá a többség gvalléros ajánlatát, hogy részvényenként 1000 pengőért a Földesgazdaságnak adják oda a 600 holdas Közös-Ballát, hogy a Földesgazdaság kezelésében továbbra is az állattenyésztést szolgálja.

Február 13-án ismét gyűlést tartott a ballai társaság, amikor a következő határozatokat hozták:

58 részvény tulajdonosa, körülbelül 230 kis hold területtel március 1-ig haladékot kapott, hogy vagy egyezzenek meg a Földesgazdasággal, hogy neki adják el a tulajdonukat, vagy külön legeltető társasággá alakulnak, amikor is mindkét esetben a régi társaság hajlandó ezeknek a területét egytagban kijelölni és átadni.

A közgyűlés utasította a fel-számolóbizottságot, készítse elő a felosztást úgy, hogy már május 1-re mindenik részvényes megkaphassa a maga területét természetben.

## Vessük-e a magunk lucernamagját?

Vessük, de csak úgy, ha azt előbb arankamentesítjük. Mert bármilyen tiszta is a lucernánk és abban még nagytóval sem találhatunk arankát, mi-helyt lucernafejtő gépre eresztettük a lucernánkat, már megtörtént a fertőzés.

Az ólomzárolt lucernamag drága, ha azt számítjuk, hogy a magunk magját 180—200 pengőért adtuk el és az ólomzárolt magért 270—280 pengőt kell fizetnünk. Ezért nem veszi a gazda az ólomzárolt magot, hanem elveti a többé-kevésbbé fertőzött saját magját.

Ennek a kockázatos vetésnek akar a HOMBÁR szövetkezet véget vetni és segítségére lenni a gazdáinknak, hogy a legolcsóbb módon juthassanak arankamentes lucerna vetőmaghoz. A Mezőgazdasági Közraktárak szarvasi telepén elvállalják a lucernamag arankamentesítését, métermázsánként 5 pengőért. Ha bárki kocsival beviszi Szarvasra a lucernamagját, ott meg is várhatja, amíg azt megtisztítják. Ha többen összeállnak, alig kerül a szállítás valamibe. A tisztítótelep azt is

nyat s ugyancsak ezekkel a különböző fényhatásokkal „hangsúlyozzák” ki az előtérben játszó főszereplőket is. Azonkívül a színpad két oldalán 3000 gertyafény erejű reflektor ontja a fényt s más két reflektor a nézőtér felőli oldalról. Tehetik, mikor a havi villanyszámlájuk 8000 pengőre rug.

Nagyszerepet játszik a mai színpadi technikában a vetítés, sőt a mozgóképek beillesztése is, ez azért célszerű, mert különösen kis színpadon nagyobb távlatot tudnak a háttérben érvényesíteni. Mintaképen bemutatták a „Roninok kincse” Szfinksz-jét. A forgószínpadnak talpunk alatt levő körvonalát is megtapasztalhattuk, de mivel rajta álltunk, működésbe nem hozhatták. Bár a nézőtérrel, hova a vasfüggöny méltóságos felgördülése után kitelepítették bennünket, talán ezt is be le-

hetett volna mutatni, de már így is eleget láttunk és hallottunk s jól esett a pihenés a puha, piros bársony zsölyékben, amikben most kényünk kedvünk szerint válogathattunk. Közben a színpadon a „Jézus-faragó ember” délutáni előadásának első felvonását készítették elő.

A falhoz támasztva, megszámozva, szép sorjában feküdtek a „kellékek”, amik természetesen mind puha fából és papírból vannak. Székely házikó készült. Bogárhátú tetőrészlete horogra akasztott kötélén függött le a zsinórpadról. Ehhez a tetőrészlethez kapcsolták a lécre feszített, ablakkal ellátott oldalfalakat. Tizen, tizenötön serénykedtek a legkisebb zaj nélkül, behozva az elől nyitott szobába a székely kemencét,

kanapét, asztalt, ágyat. A ház elé hamar odakerült a kis léckerítés, néhány mohos szikla, a háta mögé nagy fenyőszálfák, — festett papírtokok, amik nem a talajba voltak megerősítve, hanem a zsinórpadról ereszkedtek a földig. Lombok voltak a fán, lombok hajoltak a háztetőre, senkise veszi észre, hogy ezek mind a mögötte levő leeresztett hálóra vannak elmésen rányerve. Az összhatás kitűnő, az illúzió teljes. Felhők vonultak el a háttérben, az eső is esett, ezt mozgéppel rögtönözték.

A régi jó színészek, ha úgy felébredhetnének örök álmaikból, bizonyára irigykedve szemlélnék, mennyi minden segéd-eszköz áll ma a színjátszás rendelkezésére és előnyére!

Mányiné Prigl Olga.

vállalja, ha nagyobb tisztításáról lehetne az 5 pengőt is mérsékelni ezt az előnyt is megsűk, felkérjük a gazdáink arankamentesíteni akarjuk a lucernamagjukat, jelentkezzenek a HOMBÁR szövetkezetnél, hátha olyan mennyiséget tudnánk összehozni, hogy az 5 pengős tisztítási költséget is mérsékeljék.

## Gyűlnek a vándorkelengyék

Mint már e lapban említettük, a Szeffánia helybeli fiókja akciót indított a legszegényebb anyák, legnehezebb óráiban való segítésére.

Vándorkelengyékét gyűjt a tehetősebb és megértőbb asszonyoktól, amivel átsegítjük a nélkülöző csecsemőt, az első hónapok gondjain. Hány apró magyart mentünk meg ezzel esetleg az életnek — elgondolható, ha ismerjük a Szeffánia gondozottjainak sokszor kétségbeeső helyzetét.

Nyugodtan elmondhatom, hogy a szerencsésebb helyzetben élő asszonyok, megértő részvétellel fogadják a segítő akciót, és csaknem minden felkért boldogan nyújt egy kis kelengyét, szegény asszonytársára felé. A kis kelengyét a Szeffánia védőnő juttatja a szükségét szenvedő szülő asszonynak, ahol 6 hónapig marad használatra, azután a védőnő után, egy másik anya kapja kölcsön.

Itt köszönjük és nyugtázzuk az eddig beérkezett kelengyékét; abban a reményben, hogy sikerülni fog a szükséges 50 darabot lassanként összeszedni, amikor elmondhatjuk, hogy a gyomai szegénység nyugodtan nézhet az anyaság elé, mert ennek első gondját levettük a válláról.

Kelengyét küldtek eddig: Becher Ernőné, Biró Béláné, Fekete Sándorné, Glück Ármíné, brassói Greising Józsefné, Kató Lajosné, Kauczil Boriska, Salgó Sándorné, Sebessy Jánosné, Vaskor Károlyné, Nyitrai Lászlóné, Wagner Mártonné, özv. Zolnay Béláné.

## Meghalt az orvos rendelője előtt

Csütörtökön tragikus körülmények között fejezte be életét Cseley László 78 éves gazdálkodó. Régi szívujával orvosi kezelésre indult és el is jutott szép lassan Bárdos László orvos rendelőjéig, ott azonban nem kerülhetett már az orvos kezelése alá, mert a rendelő ajtajában hirtelen megtántorodott és mielőtt bejutott volna, elesett és dacára a gyors orvosi segítségnek és injekciónak, nem is tért már magához és meghalt.



# „Mansz Kultúrest és táncmulatság”

1938. Február 19-én az „Uri-Kaszinóban”

## Hétfőn kezdődik a baromfitanfolyam

A megkivánt létszámnak megfelelő hallgató jelentkezése megtörtént. Nincs akadálya, hogy hétfőn megkezdjék a baromfitanfolyamot, amelyik egy hét alatt sok-sok okos és ügyes fogással ismerteti meg az érdeklődőket.

Ez a tanfolyam is egyik láncszeme lesz annak a gazdasági erősségnek, amellyel a szorgalmas és tanulni vágyó emberek egy olyan foglalkozásba foghatnak, amelyik sokkal könnyebb és biztosabb megélhetést biztosít, mint a föld művelése. Aki ebben még mindig tamáskodik, kérjen adatokat a HOMBÁR szövetségben tömörült csirke-tenyésztőktől.

Aki van annyira okos, hogy nem szégyel tanulni és kedve van hozzá, ne törődjön a filkózók éretlen écelődéseivel, hanem járjon el szorgalmasan a tanfolyam este 6 órákor, a szeretet házban tartandó óráira.

Az nevet jól, aki utóljára nevet.

## Végre egy jó hír! Olcsóbb lesz a ruhanemű

Közgazdasági helyről vett értesülés szerint rövidesen számolhatunk a textil dolgok áresésével. Ideje is már.

Háboru óta szinte fantasztikus fejlődésen ment át a hazai textilipar. A külföldi cikkek a nagy vám miatt nem jöhetnek be, a hazai hirtelen felnőtt gyárak, alaposan kihasználják ezt a helyzetet. Igaz, hogy sok munkás kéznek adtak kenyeret — de a textilmágnások hatalmas vagyonát mégis csak a fogyasztók adták össze. Mert a szegény fogyasztó kénytelen volt tőlük vásárolni, bármilyen silány és drága árut kapott a pénzéért.

Hónapok óta az a hír, hogy a közönség vásárló képessége dacára a válság enyhülésének kezd kimerülni.

A gyárak raktárai viszont telve vannak, leginkább divatnak alávetett cikkekkel — amin vagy tudnak olcsóbban, vagy nyakukra marad.

Megelégedhetnénk annyival is, hogy a szegényebb néposztály által vásárolt pamutárú, harisnyaféle stb. emberséges áron és használható, jó minőségben kerülne ki a gyárakból. Mert a nagy hazai textilkonjunkturákban el is felejtettük a valódi, tartós, jó minőségű „békebeli” árut, amit ugyanazon nyers anyagokból készítettek, mint a mai silány minőséget.

## LAJI, A KECSKE PÁSZTOR

Irta: Bartha András

Csókolgatja szívem a bú,  
Ha látlak te szegény fiu  
Alázatos nyáját terelni,  
Szomorú vagy, mint az alkonyat,  
Mert a kemény magyar szívekben  
Éhesen is lenni kell, lenni!  
Itt termed meg balladáidat, —  
Subán ülve virággal, lázzal,  
Itt csitítják el beteg lelked  
Álomra asszony-ringatással.  
Itt lett a kin örök barátod,  
De jóságod, hogy jóság legyen  
Szegény fiú, hiába váród, —  
Mert bús baza ez a mi hazánk  
S kicsi a te megáradásod!

Ismerted e Édesanyádat?  
Ült-e szivedre csókpillangó?  
Volt-e új szüröd valamikor?  
Patyolatod... süveged?... a kempő  
Ragyogott-e a holdsütésben  
Melletted, mikor szundikáltál,  
Mikor csillagharangok kongtak  
A kúton túl, a nagy karámnál?...  
Éhezel sokat, ugye testvér?  
Kecskéid tejet szűken adnak,  
Te voltál a puszta árvája  
S szemed csak könnyel mosogattad.  
Virág szellemek táncolnak körül,  
Szemedből bús csillagtűz buggyan  
S nem kilincselsz ünnepestéken  
Lányosházajton kislelűdben.  
Leheversz a subádra szépen  
S mig rádzenélnek az estek, —  
Ugy altatod el árva lelked,  
Mint pásztorkirály szép mesékben.

Itt az illatok létezése  
Zordfényű, nagy meleg álnok,  
Mert a te szived bánatából  
Nőnek ki a piros virágok.  
Nótáid édes, lágy madarak,  
Csókkal raknak a szivedben fészket,  
Te rongyos, szegény pásztorfiu:  
Életed de magyarul éled!  
Vársz, vársz, mint régi pásztorósöd.  
Itt kell várásodat levárni,  
Hol tanultál meg s hogy tudsz ilyen  
Lázos magyar fájással fájni?  
Ha sirsz, szelid szellők ingáznak,  
Mégis sok szóke sóhajt küldöl  
Takaróul a holdvilágnak...  
...Laji, te pásztor, sirlak, szánlak, —  
Ha lehullnak reánk az esték,  
Mert a magyar keresztre lelked  
A latrok magyar szeggel szegezték!  
Bizony testvér, én is azt fájom  
S az én lelkem sem melegszik meg  
Puha bűnű, lágy asszonyszájon.  
S arra a bús faji-keresztre  
Az én lelkem is fel van szegezve.

## Hallotta-e már?

hogy tavasszal elindul az ujonnan készült Zeppelin, amely az elégett „Hindenburg” léghajó helyett épült. Nem hidrogénnel, hanem héliummal töltött, tehát teljesen tűzbiztos.

hogy a Föld korát a tudósok 3 milliárd évre, a Napét pedig 4 és fél milliárd évre becsülik. A számításokat a radioaktív anyagok átalakulásából vették, persze nehéz volna a helyességét ellenőrizni.

hogy Angliában most próbálnak ki egy készüléket, amely az igen gyakran életveszélyesen kődös repülőtereket ködmentessé teszi.

hogy az ember bőrének egy négyzetcentiméterében van 6 millió sejt, 1 méter vérér, 4 méter idegfonal, 15 faggyumirigy, 5 hajgyökér, 100 izzadság mirigy, 5000 idegszemölcs, 200 fájdalomérző pont, 25 nyomásérző pont, 12 hideg és 2 melegérző pont.

## Februári hó

Január közepétől elég enyhe időjárás volt. A csapadék mindig eső alakjában hullt a földre. Vasárnap este csendesen kezdett havazni és reggelre takaros hó borította a házak tetjét, a tájat, a határt. Dacára a nappali verőfényes napsütéseknek, a holdtöltével párosult erős éjjeli lehülések szilárdan tartották a hótakarót, ami a vetésekre csak jó hatással volt.

Nem jósolunk hosszú életet a februári hónap és mégis figyelmebe ajánljuk a gyermekeknek az éneklő madarakat. Egy pár tőkmag, egy-két napraforgómag, egy kis faggyuszelet a faágra kikötve és nagyon vidám látvány lesz a cinegék fürge mozgásait élvezni.

## ÉRTÉKES

### KÖNYVUJDONSÁGOK

(Magyar regények)

Kolozsvári G. Emil:

#### VESENDO LELKEK.

A mindvégig lélekzetelállítóan izgalmas regény középpontjában egy fiatalember szerelmi és hivatali élete áll, de a regény tulajdonképpen hőse nem ő, hanem egy életforma. Ebben az életformában hasonlítanak egymásra a regény hősei. A „Veszendő lelkek” valamiben mind megegyeznek: nem tudnak szembenézni a valósággal, kiegyensúlyozatlanok és céltalanok. Különös jellemük és lelkiállapotuk rajzával lesz ez a regény sokkal több egyszerű történetnél. — Megjelenik áprilisban.

Thurzó Gábor:

#### ELŐJÁTÉK.

A regény: egy régi patricius család felcseperedő fiának gyermekora. A családban három nemzedék van együtt: a nagymama, veje és unokája. Mind egyikük más és más világ, történetük a magyar patriciuspolgárság bomlásának története. A család csöndes széthullása mögött a világtörténelem erői dübörögnek. A szerző: Thurzó Gábor, a legfiatalabb nemzedék egyik legnagyobb értéke és reménysége. Új író, új ember-típusok, új hang és új stílus a magyar irodalomban!

# HIREK

**Házassági hir.** Braun Magda és Cs. Szabó Albert folyó hó 20-án délután fél 5 órakor tartják esküvőjüket a református templomban.

**Varrótanfolyam kezdődik** március 1-én. Értesültünk, hogy a NEP rendezésében szabó- és varró tanfolyam nyílik meg, szaktanárnő vezetésével. A tanfolyam délután 2—5 óráig tart, naponta, hat hélig. Részvételi díj 10 P. Még néhány jelentkezőt felvesznek. Minden felvilágosítást készséggel megad Nemerey Péter bankigazgató.

**Dévaványa iparossága** szeptemberben ünnepli az ipartestület 50 éves fennállását.

**Gyermekfénykép-album** összeállításával csapja be három mákvirág a környék könnyen hívőit. Reméljük, az őszi „hasonló” irányú csodaéggé és perzsaszőnyeg házalók óvatossá teszik lakosainkat és kiebrudálnak „hasonló” házalókat.

**Dévaványa frontharcos csoportjának** 338 rendes tagja van.

**Az orosházi főbíró** halálával megüresedett járás vezetésével egyelőre Bakos József t.b. főjegyzőt bízták meg.

**Kiadó lakást keres** sürgősen Tóth László állomás felügyelő Gyoma, vasútállomásnál.

**Afrikában** 60.000 tonna kakaót égetnek el, hogy a világpiacon árat megtarthassák. Inkább küldenek el a mi szegény, rosszul táplált gyermekeinknek.

**Békéscsabán** pályaudvari missziót állítanak fel, melynek feladata az utasok megfigyelése lesz. Az intézkedés a leánykereskedelem ellen irányul.

**Gyomai Iparos és Kereskedőifjak Önképzőköre** az elmúlt vasárnapon tartotta meg hagyományos jelmezbáliját a Holler szállóban. Sokan gyönyörködtek a szebbnél-szebb jelmezekben és derűs kedélyhangulatban mulatták át az éjszakát. A következő jelmezeket sikerült feljegyeznünk: magyar-lány: Erdei Eszti, pékinas: Halász Irma, tiroli lány: Izsák Rózsika, pillangó: Fekete Rózsika, Cowboy: Bódi Gyula, Zsoké: Nagy Juliska, Éjkirálynő: Tóth Mancika, Spanyol-nő: Kurtz Böske, mézeskalács: Bartha Rózsika, kéményseprő: Csuvár Gizike, sziv: Podani Pintyő, szerencsehalász: Pethő Piri, rikkancs: Haibach Árpád, kukorica: Halász Emma. Az I-ső díjat a mézeskalács, a II-ik díjat a szerencsehalász, a III-ik díjat a zsoké, a IV-ik díjat a spanyol-nő jelmez nyerte, a férfidíjakon a cowboy és rikkancs jelmez osztozkodott.

## VARRÓTANFOLYAM

Ifj. FEKETE JÁNOSNÉ urnő ismét megnyitja **szabászati és varrótanfolyamát**, március hó 1-én, úgy a kezdők, mint a haladók részére. Mi, akik láttuk az eddigi tanfolyamok vezetését és eredményét, szívből ajánlhatjuk uri leányoknak, asszonyoknak, hogy egészítsék ki tudásukat, ebben a mindenképpen tartalmas és finom hangulatú kis iskolában. Jelentkezni lehet

Ifj. FEKETE JÁNOSNÉ urnő Petőfi utcai lakásán.

**Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra szóló**

**féláru utazásra jogositó**

**IGAZOLVÁNYOK**

**kaphatók a**

**WAGNER fatelepen.**

Németországban a középfokú tanítást újjaalakítják. A fiú és leányiskolák között igen lényeges különbség lesz. A tanulók létszáma egy osztályban 35—40 lehet, felsőbb osztályban 25 Hetenként 5 testnevelési óra lesz.

**Ne ugrálj a vonatra!** Szatmáron egy orvos kikísérte barátját az állomásra, beszállt a kocsiába is és mikor a vonat indított, gyorsan leugrott. A másik sinen haladó vonat elgázolta.

**Országos vásár lesz** Békéscsabán február 21, 22 és 23 án.

**Féláru utazási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiállításra.** A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március 23—28. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében levő helyi érdekű vasutakon. A kedvezményes utazásra jogositó igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szólnak egységesen 1.30 pengő. A kedvezményes utazásra jogositó igazolvány a Budapestre utazásra március 17-től 28-ig, a visszautazásra március 23-tól április 3-ig bezáróan érvényes és használható, bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre. Az igazolványok már megrendelhetők a Wagner fakereskedésben.

**Ne utazzon addig se hova, míg meg nem győződött arról, hogy CIPÓIM**

**SZÉPEK OLCSÓK**

**TARTÓSAK**

**Timár Imre cipőüzlet** Endrőd, Kossuth Lajos utca 21. Vegyünk Itthon bevásárlási helye.

Magyarországon ha 400 ezer rádióelőfizető lesz, lényegesen le fogják szállítani a rádióelőfizetés díját. Ezidőszerint 366 ezer az előfizetők száma.

**Új egy- és kétfülléreseket** vernek összesen 300 ezer pengő névértékben.

**Minden igényét kielégíti! Mindent díjmentesen házhoz szállít a**

**SZÖVETKEZETI BOLT!**

Telefon: 28.

**Amerika legnépszerűbb ügyvédnöje Budapesten.** Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**Hogyan lehet hipnózissal büntényt elkövetni?** Erről a rendkívül érdekes témáról egy titokzatos szerelmi dráma kapcsán közöl érdekesítő cikket Tolnai Világlapja új száma, amely most jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a remek cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

## Anyakönyvi hírek

**Születtek:** Nagy Baláznak fia Balázs ref., Márton Sándornak leánya Ilona ref., Izsó Jánosnak leánya Erzsébet, Lidia ref., Ágoston Lajosnak fia Lajos, Sándor ref.

**Meghaltak:** V. Kis F. János ref. 69 éves özv. Juhász Istvánné Imre Julianna 79 éves ref.

**A gyomai Ipartestület tulajdonát képező segéd-szálló szabad kézből eladó. Értekezni lehet Oláh Lajos ipartestületi elnöknel.**

**Jó ital, kitűnő konyha, kényelmes szállás fillérekért a Szövetkezeti vendéglőben**  
Telefon: 28.

A gyomai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.  
4175/1937. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület végrehajtónk Perei János és neje Kruchió Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 156 pengő 44 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Gyoma községben fekvő, s a gyomai 3864. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. 2280, 2281, hrsz. 134 n.-öl és 353 n.-öl terület beltelkes kert és házra, mely Perei János (nős Kruchió Máriával) nevén álló 3553 P, — gyomai 4634. sz. tkvi betétben Perei János (nős Kruchió Máriával) nevén álló 9342/3. hrsz. és 9343/4. hrsz. 1256 n.-öl és 1 hold 640 n.-öl előhalmi legelő és szántóra 301 P, — ugyanezen betétben A + 1. sorsz. 9342/4. hrsz. 1256 n.-öl előhalmi legelőre 41 P, — ugyanezen betétben A + 2. sorsz. 9343/5. hrsz. 1 hold 640 n.-öl előhalmi szántóra 260 P, — a gyomai 4491. sz. betétben A I. 2. és 4. sorsz. 9343/2. és 9342/1. hrsz. 2. hold 92 n.-öl és 1369 n.-öl Perei Jánosné sz. Kruchió Mária nevén álló előhalmi szántó és legelőre 426 P kikiáltási árban elrendelte.

**Az árverést 1938. évi március hó 5. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.**

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a csatlakozottnak kimondott Magyar Általános Takarékpénztár r.-t. érdekében a gyomai 3864. sz. betétben 2280, 2281 hrsz. ingatlanokat a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál, míg a végrehajtó érdekében a gyomai 3864. sz. betétben foglalt 2280, 2281. hrsz. ingatlant 3487 P 50 fillérnél, a gyomai 4634. sz. betétben 9342/3. 9343/4. hrsz. ingatlant 297 P-nél, a 9342/4. hrsz. ingatlant 40 P. 50 fillérnél, a 9343/5. hrsz. ingatlant 256 P 50 fillérnél, a gyomai 4491. sz. tkvi betétben 9343/2. 9342/1. hrsz. ingatlant 418 P 50 fillérnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Gyoma, 1937. november hó 14. napján.  
Dr. Molnár sk. kir. járásbíró.

Kiadmány hitelül:  
**Szilágyi**  
díjnok.

## Nyilt-tér\*

Érdeklét helyről tendenciózan terjesztett ama hírek mintha üzletben végkiarúsítást rendeznék, semmi néven nevezendő alapja nincsen, ezzel szemben jóleső örömmel állapítom meg kedves vevőim további tántoríthatatlan ragaszkodását hozzám, amit igyeksem változatlanul szolid kiszolgálással meghálálni.

Az áhír terjesztője ellen a bíróságnál fogok ügyvédem útján védelmet keresni.  
EHRMANN HENRIK.

\*) E rovatban közölkéért a szerkesztőség és a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

# MOZISPORT

## APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Február 20—21  
vasárnap, hétfőn.

Két világrekord film!  
**MAGYAR FILM**  
Ráday Imre, Tolnay Klári,  
Rózsahegyi Kálmán, Rátkai  
Márton főszereplésével.

Ifjuság, szerelem, romantika, vi-  
dámság, jókedv:

### TISZTELET A KIVÉTELNEK

Romantikus, elbájoló, pompás cse-  
lekményű magyar filmjáték.  
Izgalmak, meglepetések és  
bravurok. Egy kutya hőstette.  
A vadnyugat minden veszedelme:

### Farkasölő

Ököl, revolver és ravaszság harca,  
egy hős kutya regénye.  
Hangos hirodó.

Február 23—24  
szerda, csüörtök.

Drámai feszültség. Fojtott légkör.  
Titkok és rejtelmek éjszakája.

### ZARAH LEANDER

a film új csillagának bűnügyi  
szerepe

**BOLVÁRY GÉZA** rendezése:

### GYILKOSSÁG A PREMIEREN

Mi minden történik egy éjszaka.  
Merénylet a diszeldadáson, egy  
szenzációs nyomozás regénye

### RIPORT SZÜLETÉSE

pompás riportfilm.

Micky a gangszterek réme  
remek trükkfilm.

### FOX HANGOS HIRADÓ.

Előadások kezdete: vasárnap és ünne-  
pnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor.  
Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnap  
d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán,  
Csütörtökön fél 4 órakor.

## Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938. február 20-án vasárnap  
6 és fél 9 órakor.

A legizgalmasabb dzsungel film!

### A dzsungel királynője

Kalandos történet a dzsungelből  
Főszereplők: Dorothy Lamour,  
Akim Tamiroff, Ray Milland,  
Molly Lamont.

A műsor kiegészítve

### Dalol a Volga 4 lábu hős és Magyar Világhiradóval.

## GyTK közgyűlése

Vasárnap tartotta a GyTK fenn-  
állításának 5-ik évi rendes köz-  
gyűlését. Régen volt ilyen népes  
közgyűlése a GyTK-nak. Már kora  
délutáni órákban megtelt érdeklő-  
dőkkel a gyűlés terme. A köz-  
gyűlést pontosan fél három óra-  
kor nyitotta meg Bácsy Elek el-  
nök és szép szavakkal emlékezett  
meg az elmúlt esztendőről. Ugyan-  
csak örömmel adott kifejezést an-  
nak, hogy a GyTK tábora a leg-  
utóbbi időben mennyire megsza-  
porodott, amit még növelni látszik  
a közgyűlésen megjelentek lelkes  
hangulata, amely biztosítja a GyTK  
további szilárdságát és létjogosult-  
ságát.

A sorozatos beszámolók után a  
felmentvény megadatott és kezde-  
tét vette az új fiztikar uelgvá-  
lasztása.

Diszelnök: Páncél Emil, elnök:  
Bácsy Elek, ügyész: Dr. Legeza  
Tibor, ügy. elnök: Gecsey Sán-  
dor, társelnökök Hekele László és  
Grosz Salamon, alelnökök Szend-  
rei Ferenc és Kiss István, titkár:  
Heinfarh Mihály, jegyző: Bácsi  
Ferenc, intéző: Varsandán László,  
helyettes: Lakatos János, főpénz-  
táros: Vatai János, pályapénztá-  
rosok Baráth Elek és Izsó József,  
ellenőrök: Bence Miklós és Bartik  
József, szeriárelenőrök Hertler

Mihály és Imre Elek, főrende-  
ző: Balog Lajos asztalos, háznagy:  
Köhler Ádám, számvizsgáló Bedő  
Imre, Szepessi Sándor, Czinkóczi  
Lajos, választmányi tagok lettek:  
Gabor Antal, Kurcz József, Vatai  
Lajos, Bucsi Lajos, Rozsnyai Mi-  
hály, Domokos Albert, Szokolai  
György, Varga Károly, Gábor And-  
rás, Szakál József, Kéri István,  
Nagy Lajos, Szalóki Lajos, Pataki  
Lajos, Lukács József és Izsó Antal.

## Gyoma község ingatlanforgalma

Pólus Lajos és neje B. Kovács Zsu-  
szanna gyomai lakosok vettek 1 hold  
kölesfenéki szántót Nagy Teréz gyomai  
lakostól 850 P.-ért.

Vizsnyai József gyomai lakos vett egy  
beltelkes lakóház 1/6-od részét Vizsnyai  
Endre budapesti lakostól 100 P.-ért.

Baráth Mihály és neje Szabó Erzsé-  
bet lakiteleki lakosok vettek 826 n-öl  
pocosi ingatlant Szabó Gyula és neje  
Szilágyi Margit székesfehérvári lakosok-  
tól 1300 P.-ért.

Knap János és neje Sipos Erzsébet  
gyomai lakosok vettek egy németzugi  
lakóház felerészét és Knap Jánosné Ti-  
kos Lidia gyomai lakostól 300 P.-ért.

Csökönyi Sándor és Csökönyi Teréz  
gyomai lakosok vettek egy beltelkes  
lakóházat Domokos Lajosné Kruchió  
Sára gyomai, Mónus János és neje  
Bácsi Teréz szegedi lakosoktól 3900  
P.-ért.

Iványi Vince és neje Timár Mária  
gyomai lakosok vettek 2 h. 400 n-öl  
csergetyülaposi szántó 126/168 ad ré-  
szét Iványi Lajos és társaitól 675 P.-ért.

## „MÁVAUT“ T É L I AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

### Gyoma—Endrőd:

17. <sup>38</sup>	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. <sup>22</sup>
17. <sup>50</sup>	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. <sup>10</sup>

Vitelidij: 50 fillér.

### Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>50</sup>
6. <sup>36</sup>		Gyoma		17. <sup>32</sup>
7. <sup>28</sup>		Szeghalom p. u.		16. <sup>38</sup>
8. <sup>42</sup>		Püspökladány		15. <sup>22</sup>
9. <sup>19</sup>		Hajduszoboszló		14. <sup>48</sup>
9. <sup>55</sup>	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14. <sup>10</sup>

Menet-jegy: Endrődre —50 Menettérti-jegy: Endrődre —80 P  
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

### Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>55</sup>
6. <sup>36</sup>		Gyoma		17. <sup>34</sup>
7. <sup>27</sup>		Szeghalom p. u.		16. <sup>38</sup>
8. <sup>57</sup>		Berettyóújfalú p. u.		14. <sup>00</sup>
9. <sup>03</sup>	érk.	„ községháza	ind.	13. <sup>50</sup>

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.

## Publikáció

Molnár Istvánnak (O.T.I. megb.) 1  
drb. szavatolt minőségű, vemhes tehene  
van eladó. 2-1

Jó családból való 16-18 éves fiút  
felvesz az Ehrmann féle szíkvizgyár.

Wolf Mihálynak Bocskay u. 34. sz.  
háza — 2 padozott szoba, konyha, al-  
só konyha, kamara és mellékhelyiségek  
— kedvező fizetési feltételek mellett  
szabadkézből eladó.

Kovács János szövetkezeti igazgató  
2 fertály keselyősi földje eladó, ugyan-  
ott 56 napos tavaszi vetőmag árpa kap-  
ható, q-ként 20 P.-ért. 3-1

A Mezőgazdasági kiállításra fél-  
áru vasuti jegy igazolvány kapható a  
szövetkezeti boltokban. 3-1

Endrődön Kossuth utca 21. számú  
adómentes modern beosztású lakóház,  
nagy udvar melléképülettel eladó. Érte-  
kezni lehet bármikor a helyszínen a  
tulajdonossal. 1-1

Szabó Lajosnak Atilla utca 16 sz.  
alatt egy jókarban levő kerékpár van  
eladó. 1-1

Eladó Mátyás király utca 6 számú  
ház. Mely áll 3 pados szoba, 1 pados  
konyha, éléskamrából, 9 m. hosszú  
melléképületből és 411 négyszögöl bel-  
területből. Érdeklődni lehet a katolikus  
káptornál, Horthy Miklós ut 7 szám  
alatt. 3-3

Egy szép villaszerű három szobás  
családiház örökáron eladó, I. kerület  
Arany János utca 16 szám. 2-2

Julis Mihálynak 150 darab birkája  
eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál  
Karcagon 1547 szám alatt, a katonai  
lövölde mellett. 3-2

Óra, ékszer javításokat olcsón jót-  
állás mellett készít: Csáky Dániel a  
volt Waitai házban. 8-3

Eladó Endrődön egy négy szoba,  
konyha, fürdő szoba, mellékhelyiségek-  
kel ellátott új lakóház, kedvező fizetési  
feltételek mellett. Érdeklődők forduljan-  
ak Csáky Dániel gyomai óras mester-  
hez. 8-3

Eladó: 20 m. hold prima föld cse-  
repes tanyaépülettel, a műúthoz cc.  
600 méterre, 3 fertály keselyősi, 20 hold  
simazugi szántó, cserpes tanyaépüle-  
tekkel, 5 hold simai, 6 hold udvarnoki  
szántó. Eladó forgalmas útvonalon egy  
500 négyszögöles telek, egy nagyfor-  
galmu kocma eljes berendezéssel, egy  
2 szobás lakóház, egy saroküzletház  
2000 pengőért, 5 hold cserpes tanya-  
val és egy tejcsarnok teljes felszerelés-  
sel, lakóházzal, 3800 pengőért. Fenti  
ingatlanok eladásával kizárólag Izsó  
Balázs ingatlanforgalmi irodája van  
megbízva. Gyoma, Horthy Miklós ut 2-  
Telefonszám 50.

## OLCSÓBB A BOR!

mint a szódavíz!

## 18 FILLÉR

egy liter 110/0-os kadarka vagy  
fehér fejtett ujbör Soltvad-  
kert állomásra kiszállítva  
s feladva. Vasuti fuvar kb.  
4 fillér literenként. Csakis  
50 literen felüli rendelést  
fogadok el. Hordó díjmen-  
tesen adok a szállítás tar-  
tamára kölcsön; hordóm  
30 napon belül bérmentve  
küldendő vissza. Szétkül-  
dés utánvétellel. Egy pengő  
levélbélyeg ellenében küi-  
dők mintát a borból min-  
tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés,  
tisztá, tökéletes zamatuak  
és nem savanyuak.

### Székely Ferenc kft.

fajbörpincészete  
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
WAGNER MÁRTON.  
Hungária könyvnyomdával, Gyoma  
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.

## A világ legnagyobb rádió gyára a

## PHILIPS

5 világrészben 78 államban a  
vezető világmárka  
Egyedárusító: Benjámin István.

### GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

### ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.  
Kérje díjtalan bemutatását?